

principal signo de crédito en París no tenían razón de ser.

No era justo, ni lo es, que nuestra renta sea cotizada al nivel de la griega y por debajo de todas las de Europa.

Nuestra situación financiera no es brillante ni muy próspera; pero España, á pesar de sus guerras, no ha dejado de pagar ni un cupón, cosa que quizá no habría hecho ningún país de Europa en iguales circunstancias.

Los viticultores

Una comisión de viticultores, que estudia la manera de buscar mercados para nuestros vinos en las repúblicas del centro y Sur de América, ha visitado al señor duque de Almodóvar, para suplicarle que se negocien tratados de comercio con dichas repúblicas ofreciéndoles compensaciones en ciertos artículos á cambio de facilidades para la exportación de vinos.

Los comisionados, que ya conocen el asunto y tienen un mercado, aunque pequeño, en aquellas repúblicas, han celebrado algunas conferencias con el jefe de la sección de comercio del ministerio de Estado.

El duque de Almodóvar acogió bien la idea y es muy posible que llegue á encontrar una solución práctica que satisfaga á los viticultores y á los americanos de origen latino.

¿Saben ustedes que el clero está que arde?

Casi todos los periódicos de provincia traen un suelto como este, ó parecido á este:

«Hemos recibido una carta escrita por D. Manuel Vela, en la cual se nos denuncian hechos cometidos en Toledo por el presbítero D. Joaquín Samadid, que revisten verdadera gravedad y no honran mucho al apreciable sacerdote.»

En Toledo, en Jaen, en Madrid, en Valencia, en todas partes lo mismo.

Algunas veces... sacan dos millones de su sitio, y lo llevan á otro, pero luego se arregia todo, y quedamos tan amigos y honradotes.

¡Si es buena gente!

Sir James Savoyer—un sábio muy benévolo—dice que para vivir mucho es necesario observar, entre otras muchas reglas, las siguientes:

«Ocho horas de sueño.

Dormir sobre el lado derecho.

Tener la puerta de la habitación abierta toda la noche.

No apoyar la cama contra la pared.»

La última regla es la que más gracia me hace.

¡Como si eso fuera de sábio!

Ya sabemos todos que hay que huir de las paredes para librarnos de las chinches.

Pero lo más gracioso es esto:

«Evitense las bebidas embriagantes.»

¿Y usted se llama sábio?

¡Vaya usted á la porra!

El día 1.º de Febrero próximo se abrirá el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasivas y clero que perciben sus haberes y asignaciones de Madrid, en las provincias del reino y pagaduría de la Junta de clases pasivas.

Según datos oficiales, ayer quedaban en Cuba por repatriar, 19.603 soldados.

Riqueza amortizada

En uno de nuestros últimos números nos ocupábamos de la enorme cifra que representa la cuenta corriente que acusaba el balance del Banco de España, y claro está que tan enorme capital improductivo nos sugirió ideas que explanamos según nuestro leal saber y entender.

Coincidiendo en gran parte con nosotros, «La Liga Agraria» ha publicado un notable artículo con el título con que encabezamos estas líneas, artículo del cual reproducimos algunos párrafos.

Refiriéndose al importe de la cuenta corriente, dice «La Liga Agraria»:

«Hace un año esa cifra ascendía á la suma de 340 millones. Ha aumentado, pues, este renglón en este lapso de tiempo 480 millones, que suponen una masa improductiva que está llamando á voces un Mendizábal.»

Porque con esa masa de dinero, ¿no se podría cambiar el modo de ser del país?

Ese dinero, en manos de la gente adinerada, incapaz de pensar en nada más que en sus codicias, es un capital en manos muertas.

Porque si esos 810 millones tan colocados y calladitos no son una vergüenza y no están pidiendo á voces un empleo público provechoso para la generalidad, que venga Dios y lo vea.

Nada, nada, que aquí hace falta y se impone la aparición de un Mendizábal cada quince años.

Si no, esto va á ser el puerto de arrebatá capás.»

INDULTO INCUMPLIDO

Cortamos de *La Correspondencia de España*:

«De nuestro compañero en la prensa Sr. Lerroux, hoy preso en la cárcel, recibimos la siguiente carta:

Señor director de *La Correspondencia de España*.

Distinguido compañero: En el periódico de su acertada dirección, correspondiente al día de ayer, he leído una noticia que me interesa rectificar, para lo cual me recomiendo á su benevolencia.

El señor ministro de Gracia y Justicia ha sido mal informado. En el proceso por delito común (injurias á la fuerza armada, con motivo de una manifestación política) que se me ha seguido, y que motivó mi prisión, con fecha 7 de Junio, recayó sentencia condenatoria de seis meses y un día de prisión correccional, dictada por el Consejo Supremo de Guerra y Marina. La sentencia fué firme el día 7 de Noviembre, y en ella me abonó la mitad de la prisión preventiva que llevaba sufrida en esta última fecha.

De la liquidación de condena remitida á esta prisión, resulta que me faltaba por cumplir tres meses y 16 días. Más como en 6 del corriente se me indultó de las condenas por delito de imprenta, comencé en este día á extinguir la pena por el titulado delito común.

Al decretarse en 23 del que cursa, el indulto general, llevaba, pues, cumplidos por esta última pena, tres meses y tres días, y como el precitado indulto condena la mitad de la prisión correccional, resulta, en definitiva, que me sobran algunos días, y que de derecho soy libre desde el mismo día 23.

Queda, pues, demostrado, que el señor ministro de Gracia y Justicia se ha equivocado.

Ignoro por qué razón no me ha sido aplicado el indulto; lo único que sé es que, si en vez, de periodista, hubiera sido un estafador reincidente, el mismo día del indulto se hubiera decretado mi libertad ó se hubiese pedido por telégrafo á la Audiencia sentenciadora, caso que he presenciado yo aquí con algunos otros en mis doscientos treinta y seis días de prisión.

Si usted se digna hacer la rectificación oportuna, se lo agradecerá mucho su afectísimo amigo y compañero *A. Lerroux*.

Rogamos al señor ministro de Gracia y Justicia que se fije en esta carta y que mande rectificar la equivocación padecida si, parece, tiene razón

nuestro amigo Lerroux en la cuenta que hace.

Con ella y sin ella no comprenden regateos de días tratándose de un periodista, cuyos casos, sean las que fueren, tienen siempre la base política á que obedecen sus trabajos.

EL CULTIVO DEL TABACO

El cultivo de nunca acabar. Que si el ensayo del cultivo del tabaco en distintas zonas de España va á ser un hecho por cuenta de la Arrendataria, noticia satisfactoria repetida una y cien veces sin que llegue á confirmarse definitivamente, que si el ensayo será muy restringido, limitándolo á pequeñas extensiones de terreno, etc., etc.

Si llevamos dos ó tres años, no recordamos si mucho más tiempo, pasado por crueles alternativas todos los sembradores cuya esperanza consisten que se les permita cultivar la plata solácea.

Lo más peregrino del caso es que haya se pone en duda, con objeto sin duda de desvirtuar el clamoreo de todos los labradores, que el tabaco «se dé abundantemente en nuestros campos, habiéndose publicado á este fin libros, cuyos autores, empleados precisamente de la Tabacalera, han aducido sofismas que los hechos vienen destruyendo diariamente.

Pues al mismo tiempo que se sostienen letras de moldes tan equivocada téss, los carabineros recojen todas las senanas, arrancándolas de los prédios donde están sembradas, miles de plantas según la relación que de vez en cuando solemos publicar.

Baste decir que la estadística del último quinquenio acusa muchos millones de plantas de tabaco descubierta por el fisco.

La producción clandestina es inmensa.

Todo hace creer que además de lo que los carabineros descubren y arrancan y de lo rigurosa de una persecución que no cesa un solo día, quedan muchas más plantas sin descubrir.

Cuando esto sucede, se obstinan en decir que nuestro territorio no es apropiado para el cultivo.

Hay otro error. El de suponer que si se permite la plantación no podría ser un artículo de exportación como tantas veces hemos dicho.

¿Cómo no, si la cantidad de tabaco aquí producida sería inmensa y la calidad buena, circunstancias que nos permitiría surtir á varias naciones?

Ocupándose en este mismo tema un apreciable articulista, dice que al abrirse las Cortes debiera tratarse esta cuestión y resolverse de una vez.

Opinamos lo mismo, por mucho que pueda contrariar á la Tabacalera.

¿No es bastante que el 90 por 100 de los españoles pidan el cultivo, y que los gobiernos y la misma Arrendataria lo haya ofrecido más de una vez?

En Canarias se permite el cultivo del tabaco, y si allí ha dado gran resultado, débese á causas que no podemos explicar por falta de espacio en este momento.

En Portugal se ha permitido; en Francia se permite igualmente, siendo extraño que aquí prosperen los antiguos errores y transecurran los años sin que de una vez se resuelva el problema.

Paesto que las Cortes están para abrirse emprendamos todos una activa campaña.

IDEAS SUELTAS

Aún no ondeaba sobre el castillo del Morro de la Habana la bandera de los Estados Unidos, sino que toda-

vía flameaba, azotando el asta con coraje, la roja y gualda que simboliza á la patria española.

El general gobernador paseaba inquieto y preocupado, presintiendo quizás las amargas que estaban por venir, despues de las sufridas, y el profundo dolor que había de experimentar cuando, el día 1.º de Enero de 1899, se viera precisado á mandar sustituir la gloriosa enseña en todas partes vencedora por aquella otra de historia desconocida, y á cuya sombra todavía no habían peleado soldados como Prim, ni marinos como Churrua.

De pronto sintióse gran movimiento de abajo hacia arriba, y un jefe anunció al general que llegaba á las puertas del palacio la Comisión yanqui para hacer la visita de cortesía.

Dudó el valeroso general un momento, y hasta reflejóse en las contracciones de su rostro algo de coraje que no pudo ocultar; y dudando, quizá, entre mandar hacer fuego ó formar la guardia de honor, miró hacia un telegrama que estaba sobre la mesa, y con resignación que tenía algo de cristiana, y con un señalado malhumor, díjole al teniente coronel jefe del batallón que daba la guardia.

—¡Hágales usted los honores!

—¿Qué honores tienen esos caballeros?—preguntó el jefe susodicho.

Y con el mal humor que había demostrado, replicóle el general prontamente:

—¡Qué sé yo! ¡Toque usted lo que quiera! ¡Cualquier cosa!

Con la mayor serenidad salió el jefe del batallón de la cámara del general en jefe, y llamando al corneta de órdenes, díjole:

—¡Corneta... toca á rancho!

Y al toque de fajina entró la comisión yanqui en el palacio del general gobernador de la Habana.

(Histórico.)
J. Rodríguez La Orden.

CORREO DE MADRID

27 Enero 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.—Alicante.

Muy señor mio: A pesar de lo manifestado por los ministros á la salida de casa del Sr. Sagasta, se cree que en el Consejo se ha tratado de otros asuntos de verdadera importancia.

Entre éstos figura el de los sumarios que se instruyen por el Consejo Supremo de Guerra y Marina y el de la prisión del general Jáudenes.

Este último preocupa hondamente á la mayor parte de los políticos afectos á la monarquía.

También se dice que en el Consejo se habló largamente de la falta de seguridad personal que hay en Madrid desde hace algún tiempo, hasta el punto de que es imposible salir á la calle.

Hablase en los círculos políticos de una cuestión personal pendiente entre dos generales.

Uno de ellos sirvió en la campaña de Cuba, otro en la de Filipinas.

Asegúranme que el contralmirante Montojo ingresará en las prisiones militares mañana para responder de las responsabilidades que le alcancen en el proceso que se instruye sobre el combate de Cavite.

También se dice que al contralmirante Cervera se le llamará pronto á Madrid con motivo del sumario sobre la destrucción de la escuadra en Santiago.

Los impuestos de guerra se suprimirán desde primeros de Abril.

Al gobierno le ha disgustado que Toral aspire á la senaduría por Málaga.

Esta noche se ha dicho por algunos amigos de Sagasta que en vista de las circunstancias es posible que la reunión de Cortes se adelante una semana y su primera sesión sea el jueves 9 de Febrero.

En el primer Consejo que se celebre se tratará del restablecimiento de las ga-

rantías constitucionales y de la fecha de la convocatoria de las Cortes.

Telegramas de Manila dan cuenta de que la asamblea de filipinas reunida en Malolos ha aprobado la constitución de la República filipina. El domingo próximo se proclamará la República y se notificará a las potencias. La Asamblea ha facultado a Aguinaldo para declarar la guerra a los yankees cuando le parezca.

EL CORRESPONSAL

VARIAS NOTICIAS

Esta noche tendrá lugar un gran baile en la Sociedad «Benaluenses».

—Esta tarde se verificará una tirada de 150 palomas en la partida de San Blas.

—Esta noche tendrá lugar en el gran Café del Comercio un gran concierto por el sexteto que dirige D. Vicente Poveda, el cual ejecutará el siguiente programa:

Primera parte

1.º Elvira, (walses).—Pastor.
2.º Tutti in Maschera, (overtura).—Pedrotti.

3.º Marcha Indiana. —Sellenick.
Segunda parte

1.º Fantasia sobre motivos de la ópera Rausto.—Gounod.
2.º Mariposa, (gavota).—Anievas.

3.º Unter dem Doppel, (marsch).—Wagner.

—Ha sido pedida la mano de la señorita Elvira Mingot Bas, para nuestro amigo D. José Ba. Carratalá.

Se asegura que los felices novios con traeran dentro de muy breve tiempo los sagrados lazos matrimoniales; celebrándose la boda sin boato alguno, por el reciente luto que aflige a la familia de la novia.

—En este Gobierno civil se ha recibido el título de ingeniero de montes expedido a favor de D. Nicasio Mira.

—Esta noche tendrá lugar en el Café Español un gran concierto por el sexteto el cual ejecutará el siguiente programa:

Primera Parte

1.º Salvador, Pasodoble.—Vico Huertas.
2.º Duo de la zarzuela La Revoltosa. (A petición).—Chapi.

3.º Gran fantasía de la ópera Sonambula.—Bellini.

Segunda Parte

4.º El Alcalde de Strassberg, Sinfonía.—Mirloker.
5.º Introducción y conjura de 2.º acto de la zarzuela Los Madgyares.—Gaztambide.

6.º Au revoir, Walses.—Waldteuffel.

—Dicese que por diferencias «contundentes» surgidas entre los primeros actores que trabajan en el teatro Gran Via de Barcelona, señores Ruiz de Arana y Riquelme, éste dejará en breve de pertenecer a aquella compañía.

Le sustituirá probablemente Bonifacio Pinedo.

—La Alcaldía ofició ayer al administrador judicial de las aguas de la Alcoraya, ordenándole la desaparición de la vía pública de las fuentes donde se expendía la expresada agua.

—La comisión mixta de reclutamiento publicará en breve una circular dando instrucciones a los alcaldes de los pueblos de esta zona, acerca del modo de celebrar el sorteo de los mozos del corriente año y forma de llevar a cabo el juicio de exenciones de los mismos.

—Hasta el 31 del actual el ayuntamiento debe resolver las reclamaciones que cualquier residente en el término municipal hiciese contra el empadronamiento ó sus rectificaciones.

Hasta el 1.º de Febrero próximo deben resolver los ayuntamientos las reclamaciones que se han presentado relativas a las listas de electores de compromisarios para senadores.

—El Juzgado de Chinchilla cita para que se presente ante el mismo dentro del termino de 15 dias la persona a quien se le hubiese extraviado una cartera de baqueta roja que contenia 5.000 pesetas en billetes del Banco de España, que fué encontrada en el termino municipal de Higuera en el mes de Septiembre último.

—Anoche se despidió del público de Cádiz la compañía de ópera y opereta Giovanni Tani.

Actuará durante una corta temporada

en los teatros de la Isla de San Fernando y Jerez de la Frontera.

—Ha dado a luz una robusta niña la señora de nuestro querido amigo D. Idrisio Sánchez Almodóvar.

La parturienta señora D.ª Margaita García sigue bien.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres, y al abuelo D. José García Sler decano de este colegio de abogados.

COMPañA DE NAVIGACION A VAPOR

DE LOS

SEÑORES SALINAS É HIJOS



Servicio DIRECTO y fijo regular entre Alicante y Orán, por el magnífico vapor español NUEVO CORREO DE ALICANTE; durante el mes de FEBRERO 1899, reducirá su servicio y solo efectuará dos salidas para ORÁN en los dias 14 y 28 del mismo, a las diez de la noche, con escala en Caragena.

La regularización del servicio se avisará nuevamente a primeros de Marzo, por carteles y anuncios.

Para más detalles, fletes y pasaje, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

LÍNEA DE VAPORES

entre

Palma, Barcelona, Valencia Alicante é Ibiza



EL VAPOR SANTA ANA

Sale de este puerto todos los martes a las cinco de la tarde directamente para Ibiza y Palma.

Admite carga y pasajeros para todos los puertos de la línea expresada a precios muy económicos.

Para más informes y detalles, dirigirse a su consignatario en esta plaza D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

A LA PILETA

Como anunciábamos oportunamente, hoy marcha a la «Pileta» (Villajoyosa), nuestro respetable Jefe Doctor Esquerdo, y los Sres. General Mariné, D. Manuel Carande, D. Calixto Camón y el Sr. Garrido que le acompañan desde Madrid.

Durante el poco tiempo que tan queridos y respetables amigos y correligionarios nuestros han permanecido en Alicante, hospedados en el hotel Iborra, han sido innumerables las visitas que han recibido de republicanos y amigos que hanles ofrecido sus respetos y dado su salud de bienvenida. Nos consta, que tales deferencias son agradecidas por el Doctor Esquerdo, y así tenemos la especial satisfacción de hacerlo constar.

Ignoramos el tiempo que tan excelentes amigos y probados patriotas permanecerán en la «Pileta», ni aún ellos mismos pueden decirlo, pues todo dependerá de las circunstancias, pero sea cual fuese no nos cabe duda de que serán visitados por los correligionarios de la estensa región de la Marina y aun de la provincia.

Grandísimo ha sido nuestro contento al tener en Alicante a los dignísimos republicanos progresistas señores Carande, Camón y Garrido de la Junta Directiva de nuestro partido, hombres prestigiosos que siguen al ilustre Jefe con lealtad y secundan sus planes con decisión; al bravo general Mariné en quien confiamos para bien de la patria y es probable que si ósea el estado anormal en que vivimos, los republicanos progresistas alicantinos organicen un «meeting» que permita oír la autorizada palabra de los citados señores. Y a fé que trabajaremos por que tal propósito se realice en Alicante y podamos aplaudir entre otros al elocuentísimo orador D. Manuel Carande, abogado distinguido, cuya gran modestia ha de resentirse seguramente con esta presentación que de él hacemos, pero que merece mucho más por sus relevantes cualidades de inteligencia y abnegación, que las hu-

mildes frases que en su abono escribimos.

En la «Pileta», se encuentra ya don Narciso Ullan, hombre respetabilísimo y de una historia modelo de consecuencia, desinterés y lealtad a nuestra causa; y prometemos ir a esa pintoresca posesión del ilustre Doctor Esquerdo, a pasar unas cuantas horas al lado de hombres tan prestigiosos, tan honrados y que todo cuanto son y valen lo tienen puesto al servicio de la causa del pueblo: la República.

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA está orgulloso de haber visto honrada su redacción con la visita de sus respetables amigos y correligionarios nombrados y la devolverá gustoso, yendo a la «Pileta», su director D. Rafael Sevilla en cuanto le sea posible.

CAFÉ SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca a presión de ácido carbónico directamente del barril

Esplanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE

Espectaculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para esta noche a las nueve menos cuarto.—El Reloj de Lucerna.

Por la tarde a las tres y media.—Las doce y media y... Sereno.—La Marcha de Cadiz.—El Santo de la Isidra.

Entrada general 50 céntimos.

ÚLTIMA HORA

Madrid 28 (10 n.)

Hállase inminente reconciliación Sagastinos Gamacistas.—Mac-Kinley dispuesto transigir Senado cuestión Filipinas.

Bolsa 57'85—30'25.

IMP A CARGO DE V. SOLER.

Diana; sabéis cuante la he llorado; empero no sabéis, no es posible que sepais cuan digna era de las lágrimas de su esposo.

No me quedan más aventuras que contar, ni otra cosa que deciros; sabéis mejor que nadie los pocos incidentes notables de mi vida: como la de los demás hombres, ha sido una serie de placeres y de penas, que vos partisteis conmigo. Muchos viajes he hecho a Escocia; más nunca he visto al intrépido Highlander que tanto influyó en los acontecimientos que acabo de referiros: de vez en cuando he sabido que seguía manteniéndose en las montañas del lago Lomond, á despecho de todos sus enemigos; que hasta el gobierno toleraba ya la audacia con que se había erigido en protector del condado de Lennox, y que en consecuencia, exigía siempre su «black-mail», con tanto orden como cobra un propietario el pago de sus arriendos. Creyérase imposible que dejara de terminar sus dias de un modo violento; sin embargo murió tranquilamente el año 1736: más su memoria vive todavía en todos los alrededores de sus montañas, como la de Robin-Hood en Inglaterra, apellidado el terror del rico y el amigo del pobre. Es cierto que poseía prendas de corazón y de entendimiento que hubieran honrado una profesión más arreglada que aquella á que su destino le había condenado.

El viejo Andrés Listo-á-todo, á quien os acordareis de haber visto como hortelano en

A COLEGIO DE SAN JOSE A
DIREGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA

BROTOS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza. Personal. Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus titulos académicos y su larga practica, dan una garantía para los padres que confien la educacion de sus hijos a este centro de instruccion.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Briones, quien facilitara reglamentos y demas datos que en solicitud de esta direccion.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA
GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner
ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en mas de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, segun se importane a.

La Cerámica Alicantina
de Hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Hornos chinianos de las mejores vitas. Fabricacion de azulejos, ladrillos, tejas y de toda clase de ceramica de arcilla cocida para construccion. FABRICA Carretera de San Vicente, telefono 161. - ESPAGNO, Alicante, calle de San Fernando, num. 29. telefono 18.

La Union Democratica
DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

AÑO XXI DE SU PUBLICACION

SUBSCRIPCION. (Alicante, un mes, 1.50 pesetas. Fuera, trimestre, 5 id. Extranjero, id. 10 id.)

ANUNCIOS, PRECIOS CONVENCIONALES

Números sueltos. - Del día, 5 céntimos; atrasados, 10 idem. Se suscriben en las oficinas de LA UNION DEMOCRATICA, Tel. 17, bajos.

PAGO ADELANTADO
Se reparte a domicilio

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director de LA UNION DEMOCRATICA D. Rafael Sevilla, calle de Terrijos, 57, bajos. - Alicante.

752

ROB-ROY

Osaldiston-Hart, decía muchas veces: - que habia no pocas cosas extremadas en bien y en mal, tales como Rob-Roy. (1).

(1) Rob Roy Mac Gregor es uno de los héroes que suele citar más a menudo el pueblo de Escocia. La tradición conserva fielmente los pormenores de la guerra parcelal que hizo por tanto tiempo y con tanto denuedo, al duque de Montrose, cada uno de los habitantes de las cercanías del Loch-Lomond sabe una anécdota tiella sobre las hazanas y astucias de este terrible próserito. Nos contentaremos con indicar al lector las páginas que le ha dedicado el coronel Hewart en su obra algo difusa sobre los Highlanders, y principalmente sobre los regimientos regulares de Escocia.

El Rob-roy de Walter Scott es fielmente el retrato que han dejado de él los que le conocieron, pero en Escocia es admirada sobre todo esta obra como un segundo punto de vista del cuadro de los Highlanders. Tan embellezadas en «Averley» la «Leyenda de Montrose» o el «Oficial aventurero», acabara de familiarizarnos con estas comarcas, tan pintorescas respecto al pais, como respecto a las costumbres y usos locales.

El carácter montañés, pero poético de Rob Roy forma elipsismo contraste con la industria vividora, aunque muy original, de su paisaje como el baile Nicol Jarvie. Este personaje, constantemente cómico, e inyectado por el autor, ha recibido casi una existencia real

(Aquí acaba desabridamente el manuscrito: tengo mis razones para pensar que lo que seguía no hablaba más que de negocios particulares.)

en el talento de un actor de Edimburgo, llamado Mackray, más de una vez se le ha visto a sir Walter Scott, de incognito, reirse hasta salirle las lágrimas, de los ademanes del hijo «de mi padre que en paz haya»

FIN DEL ROB-ROY.

L. BOTI CARBONELL

FERRETERIA

MAYORISTA. 15 y 17 CALLE DE LA PRINCESA

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Sauso. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchicheria y ultramarinos finos. También se han recibido los queso Port-salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19
Mariano Alvares

CURACION O ALLIVIO

DE LOS MALES CRONICOS DEL PECHO DE LOS CATARROS, TOS, BRONQUITIS, ASMA Y TISIS

Propiedades del tratamiento del Doctor Audet

Las píldoras antisépticas siguen siendo el único agente terapéutico verdaderamente racional y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarros crónicos de las vías respiratorias. Responden a las indicaciones siguientes: 1.ª Como antisépticas, estas píldoras impiden el asiento, procreación, multiplicación y difusión de los microbios. 2.ª Como que se curan cuando el enfermo busca el remedio, se halla desnutrido, las píldoras antisépticas, teniendo en cuenta esta circunstancia, no solo poseen el poder antiséptico que reclama la dolencia, sino que al propio tiempo, y a virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo. 3.ª Además de ser estas píldoras antisépticas y reconstituyentes, acreditan una acción electiva sobre los órganos respiratorios, sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas. RESUMEN: Las «Píldoras antisépticas» son ANTISEPTICAS, porque dificultan la vida de los microbios RECONSTITUYENTES, porque modifican favorablemente la nutrición general; REMEDIO DE AHORRO, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la preparación de substancias; REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderoso auxiliar de la respiración, ya que estimulan la intervención broncopulmonar. Las «Píldoras antisépticas» impusieron ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, están necesarias y reparadoras, modifican y disminuyen la expectoración, que de purulenta, blanquea y espumosa se torna de difícil se hace fácil; despiertan el apetito, tan necesario a todos; evitan el enfriamiento y la fiebre; reducen el número de actos respiratorios; y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se levantan; se reanima el espíritu y hacen, en medio de tan halagüeños resultados, menos defavorable el pronóstico, pues se curan la inmensa mayoría y en razón directa de la menor extensión e importancia de las lesiones. 10 ptas. caja en las boticas, y en Alicante, Riego, 20, Mayor, 4 y plaza San Cristóbal, 12 y en Chueca, Santa Justa, 4. Van por correo. Consultas al autor, Doctor Audet, Alcalá, 12, Madrid.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demas informes dirigirse en Barcelona señores Molay, Corominas, Plaza Palacio, y en Alicante, Guixot y Compañia. Paseo de los Martires 30 y calle San Fernando, 19.

VAPOR «LUIS PINZON»

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pureza y economía.

Hay ostras frescas.

San Fernando y Esplanada de España.